

प्रेस विज्ञप्ति

मैट्स के विद्यार्थियों ने दिल जीता ब्रूस बकनेल का

ब्रिटेन के डिप्टी हाई कमिश्नर का मैट्स में भव्य स्वागत

भारत-यूके विजन-2027 सहित कई वैश्विक मुद्दों पर हुई सार्थक चर्चा

रायपुर। ब्रिटेन के डिप्टी हाई कमिश्नर ब्रूस बकनेल मैट्स यूनिवर्सिटी के प्रशासनिक अधिकारियों, विद्यार्थियों और प्राध्यापकों से मिलकर बेहद प्रसन्न हुए। उन्होंने भारत-यूके विजन 2027 को लेकर विद्यार्थियों की जागरुकता पर हर्ष व्यक्त किया और भारत-यूके विजन के अंतर्गत सांस्कृतिक आदान-प्रदान, दोनों देशों के पारस्परिक संबंध एवं भावी योजनाओं के संबंध में कई महत्वपूर्ण जानकारियां प्रदान कीं तथा विद्यार्थियों एवं प्राध्यापकों द्वारा पूछे गए सवालों के जवाब सहजता के साथ दिए।

ब्रिटेन के डिप्टी हाई कमिश्नर ब्रूस बकनेल बुधवार को मैट्स यूनिवर्सिटी के रायपुर कैम्पस पहुंचे। इस अवसर पर अकादमिक विकास के दृष्टिकोण से इंटरएक्टिव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मैट्स यूनिवर्सिटी के कुलाधिपति श्री गजराज पगारिया, कुलपति प्रो. बी. जॉन, महानिदेशक श्री प्रियेश पगारिया, कुलसचिव श्री गोकुल नंदा पंडा ने उनका स्वागत किया। इसके पूर्व इस कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलन के साथ किया गया। श्री बकनेल भारत-यूके विजन-2027 ब्रिटिश उप उच्चायुक्त हैं तथा वे 13 भारतीय राज्यों का प्रतिनिधित्व करते हैं जिनमें छत्तीसगढ़ सहित पश्चिम बंगाल, बिहार, झारखंड, ओडिशा, असम, सिक्किम, मेघालय, मणिपुर, मिजोरम, त्रिपुरा, नागालैंड, अरुणाचल प्रदेश और केंद्रशासित अंडमान निकोबार द्वीप समूह शामिल है।

श्री बकनेल को मैट्स यूनिवर्सिटी द्वारा संचालित विभिन्न रोजगारोन्मुखी पाठ्यक्रमों की जानकारी दी गई जिसकी उन्होंने सराहना की। इस अवसर पर उन्होंने भारत-ब्रिटेन साझेदारी को लेकर विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की। श्री बकनेल ने बताया कि दोनों देशों की शांति,

सुरक्षा और समृद्धि को बढ़ावा देने के लिए वैश्विक भागीदारी और एक साथ कार्य करना आवश्यक है। उन्होंने बताया कि सांस्कृतिक आदान-प्रदान के तहत दोनों देशों की अर्थव्यवस्थाओं की प्रतिस्पर्धात्मकता में वृद्धि, नए बाजार का निर्माण, नई नौकरियां और कौशल का विकास होने के साथ-साथ स्मार्ट शहर, अनुसंधान व विशेषज्ञता के क्षेत्र में बुनियादी ढांचे का विकास होगा जो भारत की प्राथमिकताओं में शामिल है। उन्होंने कहा कि यूके के विकास में भारतीय निवेश, व्यावसायिक क्षमताओं तथा विभिन्न क्षेत्रों में विशेषज्ञता महत्वपूर्ण योगदान दे रही है और हम अपने व्यापार व निवेश संबंधों को और भी मजबूत करने के लिए दृढ़ हैं। ब्रिटेन के डिप्टी हाई कमिश्नर श्री बकनेल ने बताया कि ब्रिटेन में निवास कर रहे लगभग 15 लाख भारतीय ब्रिटेन की सामाजिक व्यवस्था के अभिन्न अंग हैं और कई सांसद भारतीय मूल के हैं। भारत के हजारों विद्यार्थी यहां अध्ययनरत हैं एवं रिसर्च स्कॉलर हैं जिन्हें फेलोशिप सहित विभिन्न शैक्षणिक लाभ प्रदान किये जा रहे हैं।

इस अवसर पर श्री बकनेल से विद्यार्थियों एवं शिक्षकों ने कई महत्वपूर्ण प्रश्न पूछे जिनका उन्होंने सहजता के साथ जवाब दिया। उन्होंने भारत-यूके संबंध, शहरी विकास, स्टार्टअप इंडिया, आतंकवाद, वैश्विक सुरक्षा की चुनौतियाँ, भूमंडलीकरण, रक्षा साझेदारी, उच्च शिक्षा का विकास सहित कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की। मैट्स यूनिवर्सिटी के कुलाधिपति श्री गजराज पगारिया एवं महानिदेशक श्री प्रियेश पगारिया ने श्री बकनेल तथा अन्य अतिथियों को स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया। कुलसचिव श्री गोकुल नंदा पंडा ने धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर विभिन्न विभागों के विभागाध्यक्ष, प्राध्यापकगण, विभिन्न संकायों के विद्यार्थीगण एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित थे।

